



В совершенстве овладеем военным делом, будем полноценными бойцами Красной Армии

Боевая подготовка горняков шахты „Северная“

С начала Отечественной войны сотни горняков шахты „Северная“ стали упорно изучать военное дело. Два раза в неделю после работы на площадке у клуба собирались рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахты.

После того, как шахтеры прослушали и обсудили постановления Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном военном обучении граждан СССР, горняки шахты на рабочих митингах горячо одобрили это решение.

перепись лиц, подлежащих обучению и сформировало второе подразделение. Из среды руководящих работников шахты и рядовых рабочих, имеющих военную специальность, назначен командный состав и сформирован штаб полка.

М. БОБЫЛЕВ, парторг ЦК ВКП(б) шахты „Северная“.

Проявим заботу о наших бойцах

На коротком митинге коллектив отдела найма и увольняания правобережного комбината обсудил вопрос о сборе теплой одежды для Красной Армии.

— За нашу родную землю, за город и село, за нашу честь и свободу бьются с коварным врагом слабые бойцы Красной Армии.

Кроме этого отдельные товарищи слали в Фонд Обороны родины на крупные суммы облигаций госзаймов. На 3.000 рублей сдал облигаций тов. Терентьев, на 1.045 рублей тов. Пошарина, на 800 руб. тов. Гуртцова, т.т. Корюкова, Шарипова и Черепанова на 500 рублей каждая.

БУДЕМ ВМЕСТЕ КОВАТЬ ПОБЕДУ

Члены артели „Труженик“ отлично понимают, как важно подготовить нашу родную Красную Армию к великой войне с ненавистным гитлеризмом в суровых зимних условиях.

Она сдала в фонд зимней одежды пару телоголовья.

Стахановка тов. Перова принесла на сборный пункт стегуную фуфайку, в Фонд Обороны сдала медный самовар и на 200 рублей облигаций.

Работница артели „Труженик“ — И. КИЩЕВА

„Боевой листок“

(Вместо обзора печати)

Совсем недавно в раскормандровке слабобата правобережного комбината появился боевой листок „Молния“. Небольшая по формату, скромно оформленная стенная газета, сразу же привлекла внимание рабочих и служащих комбината и стала боевым организатором во всех проводимых мероприятиях.

„Все для фронта!“ — таким был лозунг „Молнии“ в первый день ее выхода. И стенная газета из номера в номер на конкретных фактах и примерах показывает, как самоотверженным трудом нужно крепить оборону родины, претворять в жизнь слова товарища Сталина.

В этом же номере „Молния“ сообщает, что т. т. Чернышков, Евтушенко и Леонова досрочно, в сентябре, обязаны произвести расчеты по займу Третьей Пятилетки.

Каждый советский патриот живет в наши дни одной мыслью — сделать

Выполнено почти две годовых нормы

Самоотверженным трудом рабочие и интеллигенция нашей страны стремятся помочь родной Красной Армии скорее разгромить фашистских налетчиков.

Бригадир саянскер междокопскохимзавода, награжденный значком „Отличник социалистического соревнования“, Яков Филиппович Семенов добился того, что его бригаду, укомплектованную большей частью из учеников ремесленного училища, за 8 месяцев годовую программу выполнила на 192% от лимитов.

Есть случаи, когда бригада тов. Семенова месячную норму выполняла в шесть дней, обеспечивая отличный ремонт сложных механизмов. Так было, например, в июле, когда месячное задание металлисты перекрыли в три лишним раз.

В дни священной Отечественной войны Яков Филиппович увеличил производительность труда. За первые пять месяцев текущего года тов. Семенов и вую норму выполнил на 100%, а за три месяца и август — на 96,2 проц.

Коллектив воскохимзавода жаждет тов. Семенова за то, механизмы, которые он ремонтирует, работают безотказно.

АНСАМБЛЬ НАРОДНОГО ТАНЦА

В то время, когда в Евр. фашисты уничтожают все, имеет какое-либо отношение к культуре, народы Советского юза демонстрируют блестящие достижения своего искусства.

Государственный ансамбль народного танца Союза ССР всех городов страны пользуется заслуженным успехом. Организован он и работает под руководством мастера хореографического искусства и глубокого знатока народного танца, орденного Игоря Моисеева с февраля 1 года. В репертуаре ансамбля около 50 наиболее совершенных образцов танцев различных родностей СССР.

Заврема своего существования ансамбль дал около 800 концертов выступлений в Москве, Ленинграде, Горьком, Иваново-Ростове-на-Дону, выступал в Донбассе, на Украине, посетил республику Средней Азии, Азию, Грузию. Облуживая ансамбль части Белорусского Киевского военных округов.

Государственный ансамбль народного танца СССР является только концертным коллективом, но научно-исследовательская организационная, собирающей изучающей огромные культурные богатства советского хореографического фольклора.

В Кемерове ансамбль даст концерт в городском театре и в концертном зале Дома культуры Кировского района.

ЮРЬЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 сентября, в 7 часов вечер в помещении редакции газет „Кузбасс“ состоится совещание редакторов стенгазет и боевые листки.

Отв. редактор А. КУДРЯВЦЕВ

Подготовим надежный резерв Красной Армии

Весь советский народ вместе с Красной Армией поднялся на борьбу с ненавистным врагом — германским фашизмом. Лучшие сыны народа в ответ на призыв товарища Сталина встали под оружие, влившись в отряды народного ополчения.

Мы, работники Кемеровоторга, последнее время усиленно занимались военным обучением. Изучали винтовку, гранату, тактику военного дела. Готовились к тому, чтобы с оружием в руках, как это было в дни гражданской войны, защищать родную землю.

Многие из нас тогда были в рядах защитников молодой советской республики, боролись с белокавалерийскими бандитами и иноземными захватчиками. Так, товарищи Попов и Зубенко участвовали в боях с Колчаком, тов. Паршин — партизан, был в отряде Мамонтова, т. Колесников и Балыкин получили боевую награду еще в первую империалистическую войну.

Поэтому мы считаем, что сейчас, когда Государственный Комитет Обороны постановил ввести всеобщее военное обучение граждан Союза ССР от 16 до 50 лет, будет создан могучий резерв Красной Армии, способный бить кровавого фашистского зверя до полной победы.

Горячо приветствуя это постановление, мы призываем трудящихся нашего города всех до одного встать в ряды всеобщего обучения. Мы же, имея некоторый опыт в военном деле, можем обучать первичному строю людей, никогда не служивших в армии, можем проводить занятия с винтовкой, с гранатой, знакомить с военным химическим делом и т. п. Считаем своим долгом принять самое деятельное участие в организации всеобщего, в подготовке людей военному делу.

А. ПОПОВ, начальник охраны Кемторга, Д. ПАРШИН — секретарь горкома союза работников госторговли, С. ЗУБЕНКО — товарищ, С. КОЛЕСНИКОВ — начальник планового отдела, В. БАЛЫКИН — экономист по труду.

Теплая одежда и обувь продолжает поступать

За первые десять дней на центральный склад райисполкома поступило много вещей от предприятий и учреждений города. Трудящиеся сдали в фонд зимней одежды 78 полушубков, 117 пар валенок, 139 ватных стегенных фуфак, 185 ватных стегенных брюк, 24 пары суконных брюк, 674 шапки, 22 гимнастерки, 63 стегенных полупальто, 174 рубашки, 94 пары кальсон, 192 пары носки и чулок, 302 пары рукавиц, 77 пар перчаток, 108 полотенца, 56 пар портянок, 94 свитера, 13 свитерочков, 52 теплых шарфа и т. п.

Две посылки

Когда подарки были готовы, Митя Меркулов и Толя Раков вместе с учительницей Аполонией Николаевной Зыковой бережно уложили их на ручную тележку и повезли в почтовое отделение. Шести посылки были тяжелы — два ящика весили около 30 килограммов.

На каждом ящике надпись: «В Действующую армию». Собирали их всей школой. Особенно горячо взялись за дело малыши — ученики первых — четвертых классов. Несколько дней в школу несли кусочки туалетного мыла, коробики лашпрос, кисточки с мажуркой, носовые платки, конверты, бумагу, тетради, теплые носки, теплые шарфы, нитки, зубные щетки и порошки, мыло для бритья, индивидуальные санитариные пакеты, одеколоны. А Аля Важенкина, из 2-го класса, вместе с табачком и санитарным пакетом пришила хорошую трубку.

На подступах к Ленинграду

ЛЕНИНГРАД, 22 сентября (ТАСС). На подступах к городу Ленина сражаются с фашистами бойцы, командиры и политработники части Замеровского. Уменьши и решительными действиями советские воины срывают коварные замыслы врага, за последние дни часть успешно ведет наступление.

Подразделение капитана Житязева получило приказ захватить мост через реку С. Район, прилегающий к мосту, усиленно обстреливался противником из тяжелых орудий, минометов и автоматов. Казалось, непреодолимая преграда огня встала перед бойцами. Но юркий огонь не мог сломить мужество советских воинов, капитан Житязев принял решение стремительным броском продвинуться к мосту.

С воодушевлением вперед, за родина! капитан повел свое подразделение и нанес противнику жестокий удар. Перед лавиной красноармейцев, неудержимо прорвавшихся сквозь завесу огня, немцы дрогнули и бежали. Наши бойцы на 10 километров отогнали врага. Боевой приказ был выполнен.

Отвагу и военную сметку проявил боец подразделения Шматко. Во время горячей перестрелки он заметил, что с фланга швед леса кто-то изредка стреляет. Боец прополз кустами к лесу и увидел на высокой сосне фашистского снайпера. Уничтожив вражескую скучупку, красноармеец Шматко забрался на ту же сосну на место обитого им фашиста и меткими выстрелами стал подавлять огневые точки врага.

Присоединение 16 тысяч французских солдат и де Голлю

СТАМБУЛ, 22 сентября. (ТАСС). По сообщению из Веймута 16 тысяч французских солдат армии Деяте в Сарри присоединились к войскам де Голля.

Резолюция с'езда американского легиона

НЬЮ-Йорк, 22 сентября. (ТАСС). В Милуоки (штат Висконсин) состоялся ежегодный с'езд организации «Американский легион», объединяющей свыше 1 миллиона человек. С'езд принял резолюцию о поддержке внешней политики Рузвельта, о необходимости отмены закона о нейтралитете. В резолюции сказано, что надо нанести поражение Гитлеру и всему за что он выступает. Осуждена попытка хитловского и умбровертениа, с'езд в этой же резолюции призывает отменить ограничения, аверпяющие использовать американские войска за пределами Западного полушария.

Многие делегаты с'езда в своих выступлениях приветствовали политику помощи СССР.

Послание руководителя латино-американских профсоюзных конгрессов английских тред-юнионов

НЬЮ-Йорк, 22 сентября. (ТАСС). По сообщением корреспондентов американской печати, председатель конфедерации рабочих Латинско-Американских стран Ломбардо Толедано послал воздравительную телеграмму английскому конгрессу тред-юнионов в связи с его решением сотрудничать с советскими профсоюзами. «Рабочие Латинско-Американских стран, — говорится в телеграмме, — приветствуют германский английский народ, который, объединившись с замечательным народом Советского Союза, одержал победу над фашистским варварством».

ИТОГИ ДЕЙСТВИЙ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ ЗА НЕДЕЛЮ

ЛОНДОН, 22 сентября. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что за последнюю неделю английская авиация бомбардировала Германию и оккупированные ею страны каждый день в каждую ночь. Наиболее крупной операцией был налет на Гамбург и другие порты Северо-Западной Германии в ночь на 18 сентября. В нем участвовало свыше 200 тяжелых бомбардировщиков. Одновременно был нанесен сильный удар Штеттину. Железнодорожный узел Карлоруде был подвергнут бомбардировке два раза, доки в Гавре три раза. Несмотря на плохую погоду был произведен также налет на Берлин и Франкфурт в ночь на 21 сентября.

Еще большее количество самолетов приняло 20 сентября участие в налете на железнодорожные узлы Авбука и Аббиния, вверфи в Руане и доки в Гавре. Одновременно бомбардировщики «Летающая крепость» бомбардировали доки в Эльдене (Германия). Во время этих операций немцы потеряли 64 истребителя, английская авиация 46 самолетов.

Признание германской газеты

СТОКГОЛЬМ, 22 сентября. (ТАСС). Оценивая ход операций на Восточном фронте, германская газета „Гамбургер фрейдленблет“ признает, что германской армии приходится вести тяжелую борьбу и что особое внимание необходимо обращать на уменьшение ее собственных потерь. Газета указывает на трудности, возникающие в связи с тем, что «большевизм скопляет много артиллерии в известных пунктах». Нальзя требовать также, — продолжает газета, — невозможного от наших истребителей, которые всегда могут отражать нападение советской авиации. Газета пишет: об «отчаянных атаках противника» и напоминает, что германская армия «не может быть всегда одинаково сильной».

Эпидемия малярии в германской и финской армиях

НЬЮ-Йорк, 22 сентября. (ТАСС). Агентство Оверсис Ньюс сообщает, что немцы исчерпали все свои запасы химина в борьбе с эпидемией малярии, которая свирепствует среди солдат на восточном фронте. Немцы реквизируют весь запас шведского химина, который первоначально предназначался для финнов, хотя тысячи финских солдат умерли от малярии.

ГОРТЕАТР им. Луначарского 26 сентября

ТРИ ГАСТРОЛИ государственного АНСАМБЛЯ

НАРОДНОГО ТАНЦА СССР в составе 90 артистов

СНОРО! ОТКРЫТИЕ ЦИРКА СЛЕДИТЕ ЗА РЕКЛАМОЙ

ГОРТЕАТР 24, 28 сентября вечером «МАСКАРАД» драма в 4 действиях, 40 картин. 28 сент. утром «В степях Украины» 25 и 27 сент. «Парни из нашего города».

ХЛЕБОКОМБИНАТУ ТРЕБУЮТСЯ грузчики, ночегары парового отопления

ЦИРК ПОКУПАЕТ бранованных лошадей

Вниманию всех трудящихся комсомолов и ФЭМК

1 октября с г. истенает срок уплаты очередного взноса по коллективному страхованию жизни трудящихся.